

■难忘之旅■

今年8月初,我到邢台马马寨游览。

马马寨是邢台市信都区冀家村附近的一个山头,从远处看很像一匹昂首嘶鸣的骏马,马头朝着马庄沟方向,马尾对着大台村。与周围缓起起伏的山丘相比,这座山头显得格外突兀高大。我们从马庄沟村向南进山,快走到沟尽头的时候拐向北侧上山。上山的路有些湿滑,有的地方泥土还粘脚,使得一行登山队伍行进缓慢。山不高,



马马寨

我们很快就到了马脖子的位置。从马脖子处往四周看,并没有想像中如临深渊的险峻,反倒添了些缥缈的仙气,人和山都有点儿迷离恍惚,

辨不清方向了。也许,传说中的“如坠五里雾中”,指的就是眼前这种情形吧。往上看,壁立千仞,数不清的大石头在半空中旁逸斜出。我们走了一段,见斜上方有一个既像山洞又像峡谷的地方,爬上去一看,没有出口,只好按原路退回到马脖子处。

登顶的过程有些艰苦,或山缝狭窄,或山石低矮,仅可容一人徒步穿行,大家协力先把背包拉上去,人再依次跟上。有几处山洞仅容一人

爬行通过,大家各施才华,或爬,或钻,或脚踏,或手攀,八仙过海,各显其能,终于登上山顶。马马寨山顶有许多已倒塌的残墙断壁,奇怪的是这些房屋都建在悬崖边上,后墙上还留有窗户,屋后便是万丈深渊。经过岁月的侵蚀,房屋都已经残破,有的只剩下基石。有人说这些房屋是东汉末年黄巾军领袖张角带人盖的,马马寨是他们坚持后续斗争的营盘。

邢台 何卫东/文

■行行摄摄■

成吉思汗广场



成吉思汗广场位于呼伦贝尔市海拉尔区,是内蒙古自治区境内最大的广场。

今年7月,我到呼伦贝尔市采风时,拍下了这张照片。

石家庄 曹琴艳/图文

■寻味■ 桓仁“抗联煎饼”

近日,我到辽宁桓仁出差,品尝了当地小吃“抗联煎饼”。

朋友向我介绍了“抗联煎饼”的来历。抗战时期,由于日寇实施军事“讨伐”及“集家并屯”政策,战斗在桓仁地区的抗联部队陷入了极其困难的境地。当地农民自卫队和反日妇女会将耐贮藏且食用方便的煎饼作为抗联部队的主要军粮。于是,金灿灿、香喷喷、甜丝丝的煎饼源源不断地送到抗联战士的手中。薄薄的煎饼为消灭日寇、保家卫国立下了汗马功劳,“抗联煎饼”一时名扬白山黑水。朋友说,“抗联煎饼”精选当地出产的大米、

玉米、高粱、红薯等杂粮,经过淘洗、浸泡、磨浆、发酵等多道工序,在鏊子上手工摊制而成。桓仁的水好,摊出的煎饼光洁如玉,薄如纸片,口感细腻滑爽,筋道清香。

我拿着摊好的煎饼,感觉不软不硬,咬上一口,口感筋道微甜,像嚼着一块薄薄的黄金饼,甭提多香啦。 辽宁 钱国宏/文



抗联煎饼

■最近我去哪儿了■

呼伦贝尔大草原

狄民建(石家庄):今年7月,我到呼伦贝尔大草原游览。

走进大草原,我看到一大片金黄色的油菜花镶嵌在辽阔的草原上,两种色彩交相辉映,美丽异常。在草原深处,草长得格外茂盛,相传这里曾是成吉思汗练兵的地方。我们乘坐小火车欣赏草原美景,穿上蒙古族传统服装拍照留念。

在这美到极致的草原上,碧绿的青草格外养眼,天空中朵朵白云好似雪堆。我伫立在这如诗如画的大草原上,如痴如醉。

云台山地质公园

李海峰(邯郸):今年7月初,我和家人到云台山地质公园游览。

云台山地质公园位于河南焦作修武县境内。我们游览了泉瀑峡和潭瀑峡。峡谷中瀑布高悬,潭水四溅,水气氤氲,令人心旷神怡。我们行走在峡谷栈道上,四周悬崖峭壁,往谷底一望,飞鹰盘旋,令人胆寒。我们最后泛舟于房湖,湖水清澈碧绿,四周青山倒映水中,令人沉醉。